

“好戏梨城”戏曲展演为市民呈上视听盛宴 传统戏曲圈粉无数

本报库尔勒6月23日讯（记者 杨柳青 通讯员 黄万里）22日，库尔勒市人民广场铿锵锣鼓声响起，“好戏梨城”戏曲展演以《穆桂英挂帅》选段惊艳开场，全场大戏《打金枝》接力上演，不仅为市民呈上视听盛宴，更让传统戏曲艺术在互动共鸣中焕发新生。

活动现场，主持人张江梅优雅登场，迅速点燃观众热情。表演《穆桂英挂帅》的经典唱段时，演员们凭借细腻的唱腔、英武的身段，将穆桂英“我不挂帅谁挂帅”的豪迈气概展现得淋漓尽致。随后上演的《打金枝》更是高潮迭起，孙琴饰演的唐王沉稳大气，魏志红扮演的金枝公主娇俏灵动，刘银萍诠释的郭暖醉后“打金枝”的戏剧冲突，引得台下叫好声不断。

演出时，骄阳尚未褪去，尽管暑气蒸腾，演员们依旧身着厚重戏服全身心投入，让传统戏曲文化绽放光彩。

舞台上，演员们用精湛技艺演绎家国大义；舞台下，白发老人跟着哼唱经典唱段，孩童们模

仿着戏曲动作，年轻观众纷纷举起手机记录精彩瞬间。

65岁的戏迷王大爷激动地说：“好久没这么过瘾地听戏了！这些老剧目承载着咱们的文化根脉，希望多演几场！”

带着孩子观演的李女士感慨：“原本担心孩子坐不住，没想到她看得入迷，这就是传统戏曲文化的魅力。”

演出团队的精彩表演，让观众感受到戏曲艺术的深厚底蕴。由牛耕、魏祖臣领衔的乐队默契配合，司鼓、板胡与现代乐器交织共鸣；演员们一招一式皆有章法，将唱念做打基本功展现得淋漓尽致。

演出结束后，不少观众围聚舞台，向演员请教戏曲知识，现场掀起学习传统戏曲文化的热潮。

“看到这么多市民尤其是年轻人爱上戏曲，我们特别欣慰。”主办方工作人员表示，“好戏梨城”系列活动将持续推出更多经典剧目，通过沉浸式展演、互动体验等形式，让传统戏曲文化真正走近群众、扎根生活，让梨城处处洋溢着文化自信的时代气息。



“好戏梨城”戏曲展演现场。

通讯员 黄万里 摄

抓田检强夏管 严把关提质效

本报库尔勒6月23日讯（记者 薛云少 通讯员 宋涛）23日，记者从巴州种子管理站获悉，从20日起，该站对全州小麦制种田开展田间检验工作。各制种企业先进行自检，各县市种业发展中心全覆盖检查，巴州种子管理站重点监督抽检，确保小麦种子用种安全。

今年，巴州共有7家制种企业在和静、和硕、库尔勒、轮台进行小麦良种繁育，良种10个品种，其中冬麦品种3个、春麦品种7个。

田检中，检验人员对企业自检过的地块认真核实，仔细查看异品种株、异作物、杂草等情况，边查看边给企业技术人员讲解地块除杂情况及制种田后期管理注意事项。

新疆金天山农业科技有限责任公司负责人表示，目前，公司正严格按照相关要求开展夏

管工作，后期种子收购时一定要严格要求把好质量关，不符合要求的种子一律不收。

巴州种子管理站有关负责同志介绍，下一步，要紧密

关注天气情况，加强制种田夏管工作，与制种企业一起挑起全州粮食作物的供种重担，推动制种产业提质增效，稳定制种面积。



田检现场。

通讯员 宋涛 摄

巴州举办2025年紧急医学救援和院前急救处置能力提升培训班

本报库尔勒6月23日讯（记者 廖军 通讯员 张黎）20日，自治州举办2025年紧急医学救援和院前急救处置能力提升培训班。此次培训旨在全面强化全州紧急医学救援及院前急救质控队伍应急处置水平，推动突发事件医疗救援流程标准化、规范化。

此次培训班由巴州卫生健康委员会主办，邀请了巴州人民医院资深专家团队以及参与过国家级、自治区级医学救援培训的骨干成员，采用“理论+实操”“交流+互动”的立体化教学模式授课。来自全州医疗卫生机构的70余名医疗应急骨干、院前急救专业人员参加培训。

在理论教学环节，课程聚焦卫生应急与院前急救流程的深度整合，通过案例剖

析、流程推演等方式，指导学员掌握紧急状态下多环节无缝衔接的处置要点；实操训练中，将三角巾包扎、心肺复苏、创伤急救与出血控制等核心技能列为重点培训内容。此外，培训还设置多场景模拟演练，帮助学员强化与卫生应急团队的协同作战能力，切实提升突发事件医疗救援的整体效能。

“通过系统化、专业化培训，将进一步推动巴州卫生应急与院前急救体系深度融合，为筑牢群众生命健康防线提供坚实的人才保障和技术支撑。”巴州卫健委相关负责人表示，打造出一支“平战结合、专常兼备”的高素质紧急医学救援队伍，为应对各类突发事件、维护城市公共安全提供坚实的人才队伍保障。

“请听档案说”

巴州档案馆开展档案宣传进社区活动

本报库尔勒6月23日讯（记者 黎文辉 通讯员 卢辨）2025年6月9日是第18个国际档案日。连日来，巴州档案馆积极行动，将档案宣传的触角延伸至基层社区，以“请听档案说”为主题，开展档案宣传活动，讲好档案故事，传递档案声音，让档

案工作走出库房、走进群众。

在库尔勒市萨依巴格街道瑞祥社区，巴州档案馆工作人员以通俗易懂、深入浅出的语言向社区群众介绍馆藏档案资源、档案的历史价值和社会意义，强调档案作为社会记忆的重要载体，对于传承历史文化、弘扬民族精神具有重要作用。

在暑假来临之际，“百年恰是风华正茂”“历史的印记·档案中的故事”两个主题档案文献展对返乡大学生开放，用档案展陈丰富青年学子的社会实践活动，为青年学子搭建感受文化、了解历史、参与社会实践的平台。同时，巴州档案馆工作人员还向社区发放档案

法律法规宣传资料和文创产品等，让档案文化以更贴近生活的方式走进大众视野。

随着档案事业的不断发展，档案与老百姓的工作和生活的联系越来越密切，特别是在办理退休、落实相关待遇、解决矛盾纠纷等方面，档案凭证都发挥着重要作用。

不少群众表示，以前对档案工作了解不多，通过这些宣传，才知道档案和我们的生活息息相关。

在活动中，巴州档案馆负责同志还向社区党员讲授了“深入贯彻八项规定精神 推动档案工作提质增效”专题党课。